



KARDINALOVA HOMILIJA NA MISI VAZMENOG BDIJENJA

Zagreb, Katedrala, 7. travnja 2012.

Dragi vjernici!

1. Nakon što smo na Veliki petak pratili Krista na njegovu putu muke i smrti, okupili smo se u ovoj svetoj noći da u radosti proslavimo Vazmeno bdjenje. Ovo bdjenje priziva u sjećanje bdjenje božićne noći. Prije nešto više od tri mjeseca bdjeli smo ovdje u Katedrali, iščekujući usklik anđela: »Ne bojte se! Danas vam se u gradu Davidovu rodio Spasitelj, Krist, Gospodin« (Lk 2,12). Večeras smo se ponovno okupili na bdjenju u iščekivanju drugoga svečanog usklika anđela, u kojem je dovršetak onog betlehenskoga: »Ne plašite se! Isusa tražite, Nazarećanina, Raspetoga? Uskrsnu!« (Mk 16,6).

Crkva zna kako se često osjećamo izgubljenima, rastresenima i zbunjenima pred otajstvom Gospodinova uskrsnuća. Zato nas nastoji pripremiti tijekom korizme, a ponajviše bdjenjem u ovoj svetoj noći: blagoslovom ognja i službom svjetla, Vazmenim hvalospjevom koji veliča čudesna djela Gospodnja te obilnijim čitanjem Svetog pisma Starog i Novog Zavjeta. Ona nam prizivlju u svijest dug put kojim je Bog od stvaranja svijeta, kroz čitavu povijest spasenja, pratio svoj narod kako bi ostvario svoj naum da od mnogih naroda učini jedan narod u Kristu uskrsnome.

2. U svjetlu tog nauma shvaćamo smisao stvaranja, Abrahamovu žrtvu, izlazak iz Egipta, prolazak kroz Crveno more, razumijemo značenje riječi drevnih proroka. Svaki događaj, svaka činjenica, svaka riječ izraz je milosrdne Božje ljubavi prema čovječanstvu, njegove želje da svakoga od nas pridruži životu Sina svojega, da nas iz noći i tame smrti povede u svjetlo života.

Bila je duboka noć kad se Abraham popeo na brdo kako bi žrtvovao svojega sina Izaka. Noć je bila kada je žrtvovan Vazmeni Jaganjac i kada je prolazio anđeo smrti. Teška se tama spustila na srca Izraelaca kada su ih Egipćani progonili i dok su strahovali da će ih pogubiti. Duboka je noć



vladala u Isusovu grobu, ali Bog je bdio i u tami je iznenada zasjalo svjetlo, svijetom je zasjala jutarnja Danica, svjetlija i sjajnija od sunca.

Sva čitanja, od Prvoga do onih iz Novog zavjeta, vezana su uz jedini, središnji događaj uskrsnuća. Crkveni oci potvrđuju da se u Kristu uskrsnom ono što je razdijeljeno sjedinjuje, a nesklad umire i da božansko milosrđe okuplja raspršeno iz svih krajeva te obnavlja narušeno jedinstvo ljudskog roda. I oko nas je mnogo tame – tama nasilja, sebičnosti, ugnjetavanja, ali u ovom bdjenju svjetlo Uskrsloga pobjeđuje noć i svakom stvorenju omogućuje da bude preplavljeno svjetlom uskrsnuća.

Taj proplamsaj svjetla izvor je radosti. Okupili smo se jer želimo kušati radost koju su osjetili prvi svjedoci uskrsnuća, radost koja je svojstvena kršćanima svih naraštaja, radost svetaca i mučenika, izvornu radost novog stvorenja nastalog darom Uskrsloga – kako bismo je uzajamno dijelili i poželjeli je svakom čovjeku ove Zemlje. Isuse, Sine Boga živoga, rasvijetli naše Vazmeno bdjenje i ispuni nas radošću koju nam samo ti, nado naša, možeš darovati. U Tebi želimo pobijediti svaku svoju gorčinu i tugu!

3. Isuse, ti si sada ovdje, među nama. Uskrsnuo si kako bi izgradio novi svijet, zajednicu ljubavi – usprkos svakom otporu i nadiranju zla i nasilja. Daruj nam milost da mogremo sve više biti ljudi uskrsnuća, poput žena iz Evanđelja, da ne idemo prema grobu već prema životu i da svoj svojoj braći i sestrama navijestimo: Raspeti je uskrsnuo, zauvijek smo oslobođeni grijeha, tjeskobe, straha, sebeljublja! Pomozi nam razumjeti da si ti prava radost!

Kristovo uskrsnuće je uistinu jedino što vrijedi i daje smisao našem postojanju. Kao što pjeva Vazmeni hvalospjev: »Jer ništa nam ne bi vrijedilo rođenje, da nismo dobili otkupljenja«. Duh Sveti potiče nas da s ljubavlju prihvatimo usklik uskrsnuća. Duh Kristov, taj dragocjeni dar Uskrsloga, u ovoj nam se noći obilato daruje.

Vjera u uskrsnuće temelji se na kazivanju žena koje su zatekle prazan grob i čule riječi anđela, na svjedočenju apostola koji su vidjeli Gospodina živa, ali isto tako i na unutarnjem svjedočenju Duha Svetoga.



4. A Duh je prisutan i djelatan i u ovoj noći, ne samo u našim srcima već i u srcima katekumena koji će se diljem naše Nadbiskupije i čitave Crkve, u krsnoj službi, iznova roditi iz vode i Duha Svetoga.

U našoj Prvostolnici vidite noćas i našu braću i sestre u Kristu, odjevene u bijele haljine, poput katekumena nakon krštenja. Ovi su vjernici članovi Neokatekumenskog puta koji su poželjeli bolje upoznati i živjeti kršćansku vjeru. Prema smjernicama koje su odobrene od Svete Stolice, intenzivnijom molitvom i razmatranjem riječi Božje, kroz dulje su se razdoblje pripremali na obnovu krsnih obećanja. Podržimo ih svojom molitvom da ono što izvanjskim načinom izražavaju, snagom Duha ostvaruju u svakodnevnom životu.

Draga braćo i sestre, članovi Neokatekumenskog puta, kao vaš nadbiskup radujem vam se, čestitam vam i pozivam vas da se od sada više uključite u život svojih župnih zajednica i da nastojite biti ponizni kvasac u tijelu naše Crkve.

Predragi vjernici, svi ćemo sada obnoviti krsna obećanja, odreći se zla i ispovjediti vjeru. Odreći ćemo se svega što je u nama povezano sa smrću, sa željom koja nas vodi u grijeh. Napustit ćemo želju za životom bez obveza i prepuštanja malodušnosti te ispovjediti vjeru ne samo riječima, nego onu koju nosimo u dubini svojega srca, vjeru izraženu u životnoj stvarnosti i u svakidašnjim evanđeoskim izborima.

Naime, svaki se krštenik uranja u smrt Kristovu da bi s njime uskrsnuo zahvaljujući snazi novoga života koji izvire za vječnost, života bez grijeha i bez straha od smrti. To je iskustvo duboke radosti koja se rađa iz uskrsnuća.

5. Molimo Blaženu Djevicu Mariju, koja je prva osjetila radost uskrsnuća svojega Sina, da otvorena srca prihvatimo Isusa, njegovu riječ i njegov život u vazmenim sakramentima, u ovoj Euharistiji. Dopustimo Duhu Svetom da nas dotakne svojim žarom i otkrije pravi smisao Boga i našeg kršćanskog poziva u čudesnom događaju Kristova uskrsnuća.

Želim da plod ovoga bdjenja bude doživljaj punine radosti u svima nama i da jača povjerenje u Isusa po kojem smo postali djeca Božja i dionici života Presvetog Trojstva. Vama i vašima čestitam Uskrsnuće Gospodina našega Isusa Krista.

Svima sretan Uskrs! Amen.